

rušilcev — v nemškem Severnem morju severno-zapadno od Helgolanda. Nemaške male križarke so junaško udarile proti zapadu in so se pri tem vsled omejenega razgleda zapletle v boj z mnogimi oklopnimi križarkami. Njegovega Veličanstva ladja „Ariadne“, ki so jo iz velike bližini vbstreljevale oklopne križarke tipa Lyon in sicer s težko artiljerijo, se je potopila po častnem boju. Pretežna večina posadke — najbrže 250 mož — se je mogla rešiti. Tudi torpedovka V 137, ki jo je ljuto obstreljevalo 10 torpednih rušilcev in ena mala križarka in ki se je junaško branila, se je potopila. Padla sta šef flotilje in poveljnik. Znatno del posadke je bil rešen. Pogrešamo mali križarki „Köln“ in „Mainz.“ Obe ti ladji sta se po današnjem poročilu Reuterjevega biroja iz Londona takisto potopili po junaškem boju s silnejšim sovražnikom. Del njihovih posadk — 9 častnikov in 91 mož — so rešile, kakor se zdi angleške ladje. Po istem angleškem poročilu so zadobile tudi angleške ladje težke poškodbe.

Križarka „Ariadne“ je bila zgrajena leta 1900. Deplacma 2650 ton, 8000 konjskih sil in je vozila 22 vozov. Posadka je štela 269 mož. Križarki „Köln“ in „Mainz“ sta bili zgrajeni l. 1909. Deplacma 4350, konjskih sil 20.000, histrost vožnje 25, oziroma 26 vozlov. Na vsaki izmed ladij je bila posadka 379 mož. Iz navedenih podatkov je razvidno, da so potopljene ladje križarke najmanjše vrste, da torej njih izguba ne pomeni dosti.

Francoske grožnje.

Mühlhausen, 31. avgusta. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča: Ko so Francozi zapustili Mühlhausen, so našli po celem mestu nalepljen sledeči razglas: Naznanja se, da bodo vojaške patrolje preiskale vse kleti in hiše. V slučaju, da bi bili v kaki hiši skriti nemški ranjenci ali katerikoli nemški vojaki, bo lastnik dotične hiše, ako tega ni prej naznanil francoskim vojaškim oblastim, takoj ustreljen. General Vautier.

Zobna kréma

KALODONT
Ustna voda 17



Vojska

je pričela in nikdo ne ve, kako dolgo bode trajala. V teh resnih časih kaže se pomen družstva

„Rdeči križ,“

ki skrbi za ranjence vojne, posebno očitno. Prosimo torej vsej, ki imajo čisto srce za našo domovino, da naj

žrtvujejo

za to prepotrebno društvo vsaj malo darilo!



Kmetovalci v Avstriji!

Veliki ali tudi resni čas stavi na avstrijske kmetovalce težke zahteve. Tisočero kmetov stoji v orožju in se bori hrabro za čast in velikost naše domovine.

Ali nezmanjšana ostaja avstrijskim kmetovalcem dolžnost, skrbeti zato, da slave polna armada in v deželi ostajajoče ljudstvo ne trpi lakote.

Tej visoki dolžnosti zadošča kmetijsko prebivalstvo v teh dneh na blagonsni način, to pa s tem, da žetev, ki jo nam je dal Bog letos v obilici, pospeševano od dobrega žetnega vremana, pridno pod varno streho spravlja.

Najkrepkeje roke zmenjale so koso z mečem. Ali starčki, žene in otroci porabijo svoje slabotne moči in nadomestijo z občudovanja vrednim uspehom one, ki so za cesarja in državo, za lastno grudo ter prostost kmetov v boj odšli.

Tako je skoraj v vseh delih naše širne domovine žetev zasigurana.

Ali s tem se ne smemo zadostiti; pod velikanskimi vtisi teh dnevov ne smemo pozabiti bodočih časov.

Čeprav gotovo upamo, da nam pride blagonsni mir, predno bodejo prve setve zelenele, moramo vendar zato skrbeti, da nas najde prihodnje leto gospodarsko krepke ter da nam ne prinese po grozovitostih vojne še lakoto.

Zaloge letošnje žetve se bodejo deloma porabile, dovoz bode morebiti še omejen.

Zdaj se gre zato, da se vkljub pomanjkanju mnogih krepkih kmetjskih rok, vkljub pomanjkanju konjev, z vsemi močmi polje tako obdeluje, da bode v bodočem letu tako bogati sad nosilo, kakor to le blagoslov neba dovoli.

Tudi najtežja skrb, tudi najglobokejša žalost ne sme omejiti delo sejalca; z medsebojno pomočjo morajo se vse težave premagati.

Gré se pa zdaj nadalje tudi zato, da letos ravno to sejem, kar bodemo prihodnje leto najbolj potrebovali: sadove, ki so najpotrebnejši za vsakdanjo hrano človeka.

Zato sadite v prvi vrsti pšenico, rž, krompir in stročnate sadove; tako se bode nadomestilo z živinorejo in mlečnim gospodarstvom vstvarjena hranilna sredstva ljudstva, ki bi vsled vojnih zahtev ne bila tako bogata na razpolago. Sadite tudi koruzo, kjer vam klima to dovoljuje!

Sajenje vseh teh sadov se bode sicer pod danimi razmerami kot posebno dobičkanosno izkazalo.

Omejite — v kolikor dovoli to ozir na skupno ljudsko gospodarstvo — sajenje rastlin, ki so manj važne za ljudstvo, katero prihaja od vojne nazaj.

Bodite si svesti dolžnosti, ki vam pristojajo kot redilnemu stanu države; in vse ljudstvo vam bode hvaležno!

Dunaj, avgusta 1914.

C. kr. poljedelski minister:
Zenker l. r.

Pomoč vojakom in družinam.

Pomožni odbor za sodni okraj Ptuj (okolica). Dne 12. avgusta t. l. se je vršilo na ces. kr. okrajnem glavarstvu v Ptuj ustanovno zborovanje pomožnega odbora za sodni okraj ptujski (okolica), kojega namen je, združiti in vrediti različne pomožne akcije, ki so se v okraju ustanovile ali v bodočnosti nameravajo ustanoviti. Pred vsem je naloga tega odbora preskrbeti podporo onim domačincem v vojno poklicanih, katerim ne zadostuje državna podpora ali pa celo ne obvelja. Dalje namerava odbor, velik del nabrane denarja dati „Rdečemu križu.“

Priseduže gospod dr. Evgen pl. Netoliczka, uradni vodja ces. kr. okrajnega glavarstva v Ptuj, kateremu se je pred vsem zahvaliti, da se je ta tako blagonsna naprava tako naglo in tako smotreno oživila. Kot zapisnikar in blagajnik posluje gospod dr. Maks Steffan, ces. kr. namestništveni koncipist v Ptuj, kateremu se imajo pošiljati vsi spisi in ves denar. Odbor sestoji iz sledečih gospodov: Quido pl. Pongratz v Dornovi, Martin Čeh pri Sv. Marku, Maks Strasschill na Bregu pri Ptuj, Maks baron pl. Kübeck v Borlu, Franc pl. Hellin v Sterntalu, Jožef Savetz v Krčevini, Jožef Vidovič pri Sv. Andražu v Leskovcu, Ignac Krajc pri Sv. Vidu, Jožefa Čeh v Ločiču, Tomaž Golob v Vurbergu, Jarij Lovrec v Polaneh, Jožef Ornig v Ptuj, Jožef Požun v Krčevini, Jožef Muzek v Ebensfeldu, Rudolf Warren-Lippit v Turnišu, Jožef Wesiak na Hajdinu, Robert Krajc pri Sv. Trojici v Halozah, Alojs Pogrujc na Hajdinu in Albin Wankmüller na Bregu.

Odbor je že začel koristno in dobrodejno delovati in je pomagal že večim rodbinam, ki

so se nahajale v največji stiski. Posebno je povdarjati marljivo pobiranje odbornikov in večih zunaj odbora nahajajočih se oseb kakor tudi požrtvovalno darežljivost prebivalstva v okraju.

V sledečem so navedeni zbiralci, njih zbirališče in od njih do sedaj nabrani zneski: Franc Koser, Sv. Lovrenc v Slov. gor. K 24—, Janez Čuš, Hlaponci 26 20, Martin Slodnjak, Sakušak 19 30, Janez Holc, Zagorci 12 90, Franc Čeh, Dragovič 35 50, Franc Kramberger, Spuhlja 46 60, Franc Ilesič, Ptuj, Andraž v Slov. gor. 6—, Mihael Brenčič, Ptuj, Spuhlja 71—, Jožef Požun, Krčevina 125 10, Jožef Wesiak, Hajdin, Slovenjaves 120 80, Alojz Pogrujc, Hajdin, Slovenjaves 82 50, Anton Kužub, Dornava 133 14, Franc Bombek, Spuhlja 41 20, Franc Pohl, Račoznica 127 80, Anton Korenjak, Podvinci 13 70, Jakob Kuhar, Podvinci 27 30, Robert Krajnc, Sv. Trojica v Halozah 31—, Tekla Ratzka, Sv. Trojica v Halozah 21 80, Jožef Pihler, Kicar 10 80, Tomaž Golob, Vurberg 28 20, Anton Ogorelec, Sv. Barbara v Halozah 166 10, Jožef Zemljarič, Zavovci 76—, Alojz Šuta, Formin, Sv. Marjeta 143 50, Janez Muhič, Sv. Marjeta 47 10, Matevž Murko, Gornja Pristova 50—, Janez Kac, St. Janž na Drav. p. 35—, Jožef Turek, Zlatoliče 34 80, Jera Alter, Ebensfeld 18—, Jožef Muzek, Ebensfeld 87 90, Janez Rogina, Brestje 53 50, Martin Tetičkovič, Gruškovce 37—, Jakob Vanpotič, Lacova ves 54 70, Martin Turk, Trnovci 54 06, Franc Zelenko, Livanjci 3 58, Martin Čeh, Pervenci, Borovci, Sv. Marko, Bukovci, Stonjci 264 80, Karolina Kotzmuth, Sv. Urban, Vinterovci 125 62, Ana Marinitsch, Sv. Urban, Dolič, Trnovski vrh 96 92, Holc, Janežovci 65 26, Paula Starašina, Cirkorci 373 60, Franc Šorn, Sv. Lovrenc na Drav. polj. 172—, Jožef Čeh, Ločič 36 20, Franc Čeh, Destinci 34 20, Marija Klemenčič, Sv. Urban, Ločički vrh, Bišečki vrh 18—, Jakob Simonič, Sv. Urban 68 80, Marija Horvat, Trnovska ves 29 40, Franc Horvat, Sv. Lovrenc v Sl. g. 48 56, Maks baron pl. Kübeck, Borl 93 90, Janez Drevensšek, Pobrež 100—, Janez Rojko, Meretinci, 52 42, Franc Rižner, Gajovci 116 70, Franc Mikl, Gajovci 15—30, Janez Mlaker, Hajdin, Sv. Vid 85—.

Dalje so darovali občinski uradi: Slovenja ves 100 K, Pacinje 20 K, Cirkovci 50 K, Livanjci 46 K, in Sv. Marko 25 K; „Hranilnica in posojilnica“ v Cirkovcih 50 K in „Kmetijsko društvo za ptujski okraj“ v Ptuj 10 K, občinski urad Jurovec 20 K, občinski urad Drafc 20 K, občinski urad Sv. Andrej-Leskovec 50 K, občinski urad Skorišnjak 24 K, občinski urad Sv. Andrej v Slov. gor. 50 K, občinski urad Veliki Okič 9 K 74 h, občinski urad Breg pri Ptuj 100 K, občinski urad Hajdin 50 K, Bralno društvo v Jurovcu 5 K, Posojilnica v Črni Gori 5 K, Bralno društvo v Črni Gori 5 K, Bralno društvo v Dornavi 10 K, Bralno društvo za okraj Ptuj 30 K, Čebelarsko društvo za okraj Ptuj 30 K, Quido pl. Pongratz v Dornavi 1000 K, Maria Duller, učiteljica v Sv. Vidu pri Ptuj zlatodamsko uro, en zlati damski prstan in stare novce v vrednosti od 1 K 12 h za en železni prstan. Nadalje so nabrali: Jožef Tušek, Majberg in Dolnja Pristova K 32 80, Franc Hriberšek, Varea in Tramberg 53 50, Stefan Kosel, Markeldorf 23 80, Franc Habjanič, Jurovec 40—, Anton Vindič, Drafc 24 60, Jožef Vidovič, Sv. Andrej-Leskovec, 82 20, Jožef Kosel, Skorišnjak 26 95, Martin Lovrec, Sv. Andrej v Slov. gor. 25—, Kokol, Veliki Okič 50 26, Jožef Horvat in V. Čeh, Nova Cerkev 38—, Valentin Polanec, Tristeldorf 30 90, Jožef Požun, Stadtbreg, Krčevina 87—, Johan Obrant, Mošganci 16—, Oto Schwarschnig, Monsberg 66 22, Johan Lasbacher, Breg pri Ptuj 39—, Albin Wankmüller 277 70, Jožefa Rulz, Breg pri Ptuj 47 60, Jakob Polaischer, Breg pri Ptuj 15 20, Marija Širetz, Breg pri Ptuj, 63 54, Valentin Aidnik, Breg pri Ptuj 57 10, Albert Högenwarth, Turniš 30—, Olga Zuneg, Breg pri Ptuj 72 30, August Stanitz jun., Breg pri Ptuj 4 80, Hedvig Koss, Turniš 10—, Jožefa Strasschill, Breg pri Ptuj 130—, Johan Strutzl, Breg pri Ptuj 37 10, Lina Kotzmuth in Ana Marinitsch, Sv. Urban 69 98, Ana Marinitsch, Juvanci 42—.